

支招中考系列报道之二

# 适合自己的高中 你会选吗

本报记者 李杨

中招复习已经进入最后冲刺阶段,随着我市九年级第二次质量检测的成绩公布,许多学生和家长已经开始考虑该选择哪一所高中的问题。而随着升学压力的不断增加,志愿选择的重要性和技巧性也愈发明显。

就此问题记者采访了相关专家,为广大考生如何选择适合自己的高中支招。

## 知己知彼 有的放矢

“选择学校首先要准确认知自己的成绩和所处的位置。”在采访中,不少专家和学校九年级负责人表示,刚刚结束的郑州市九年级第二次质量检测的成绩对学生选择学校有很重要的参考价值。除此之外,考生还要对自己心仪的一些高中往年的录取分数线、录取人数、今年的招生计划等信息有一个详细的了解。

“知己知彼,才能有的放矢。”郑州七中九年级家长会主任杨立峰告诉记者,学生和家长要认真分析第二次质量检测的成绩。有些学校还会组织多次模拟考试,考生要从中看到自己的学习状态,浮动较大的考生要求稳。

杨立峰认为,有些家长热衷名校,而忽视了孩子在智力、能力水平上的差异,或者是不管家里经济条件如何就一味地追求名校,这些都是不切实际的。

“对于大多数孩子来说,最好的学校未必是最适合的。在普通高中,孩子能处于班级的前20%,最能鼓励孩子进步。因此中等偏上的孩子到办学质量中等偏上的高中,要比在所谓‘名校’垫底好得多。”杨立峰表示,各层次高中学校的考生水平是有差异的,教学方式和管理方式也各不相同,如果一些优秀的考生适当下移所选择的学校层次,将自己置身于低一层次中佼佼者的行列,会受到

教师更多的关注,得到更多社会锻炼的机会,这对孩子的发展也是大有好处的。

## 深入了解 量体裁衣

好学校那么多,究竟该如何选择?不少学生和家长都有这样的疑问。

“首先要对自己的特点和学校的情况有一个清晰的认识。”郑州实验高中副校长李超告诉记者,选择一所高中,除了要看成绩以外,更重要的是要了解自己的兴趣、爱好和所期待的发展方向,这样才能够量体裁衣,找到一所更加适合自己发展的学校。“例如郑州实验高中,倡导小班化教学,尤其是数学课实行二十多人的精品小班,更加适合具有自我管理能力和学科探究精神的学生报考。”

李超认为,学校的地理位置和环境也是家长需要考虑的因素之一。学生的大多数时间都是在学校里度过,因此学校周边环境是否嘈杂,整体氛围是否有利于孩子静下心来学习都是非常重要的。他还建议,高中阶段的学生最好选择全寄宿制学校,因为这无论对孩子学习习惯的养成,还是对孩子自理能力的培养都是非常有益的。

李超提醒各位家长,距离填报志愿还有最后一段时间,要想了解一所学校是否适合自己的孩子,应该亲自走进校园里看一看,与在校生及他们的家长进行交流。

## 填报志愿 注意技巧

“填报志愿时最基本的原则是实事求是,切忌好高骛远,不切实际地选择。”在采访中,郑州十九中副校长曾涛如是说。

其实,填报志愿也是有技巧的。曾涛告诉记者,填报第一批次省级示范性高中志愿时,第一志愿和第二志愿要适当拉开差距,最好选择往年分差在30分左右的学校来填报。因为第一批次的第一志愿学校在录取时,先录取分数线以上的学生,其次是录取分配生、择校生,当这些都不能录取时,才会被第一批次第二志愿学校考虑,第一志愿学校和第二志愿学校如果分差较小,第二志愿就没有意义了。

“按照去年中招政策,第一批次录取的省级示范性高中60%的招生计划会分配到各初中学校,最多可降50分录取。往年各高中学校的分配生计划往往浪费比较多,非常可惜。”曾涛建议考生要清楚高中学校在自己所在的初中学校有多少分配生名额,再参考高中学校往年在本校录取的分配生的最低分数线,就可以尝试以相对较低的成绩冲一冲分数线较高的学校。

今年我市的中招政策即将出台,本报将于下周出版《中招复习全攻略》特刊,深入解读中招政策,指导各位考生进行最后冲刺和报考,望各位考生和家长持续关注。

## 校园速递

★5月12日是全国“防灾减灾日”,郑州13中、郑州81中、郑州中原一中等日前分别开展了防震减灾宣传及避震演练活动。张震

★5月10日~12日,第六届“神州观景杯”全国旅游院校技能(导游服务)大赛在桂林旅游高等专科学校举行。郑州旅游职业学院郭建新、赵波宇(中文导游组)、赵亚平、李漫(英文导游组)四名选手均荣获一等奖。刘伟平

★5月10日,荥阳市教体局组织全市小学、初中教师进行了课程标准考试,全市2848名教师参加了考试。楚巧霞

★5月7日,郑东新区昆阳小学邀请郑州市道德模范翟兰玉老师来校向学生讲述了自己爱岗敬业、助人为乐、资助贫困孩子的事迹,为孩子们上了一堂生动的道德教育课。赵水成

★近日,金水区文化路一小扩“大”“走班”范围,实行“校级课程交叉走班”和“年级课程平行走班”并行的课程实施模式,让更多学生共享课程幸福。邓欣雨

★近日,二七区建新街小学“新家长课程之心理营养”课开课,参与活动的家长各个满载而归。魏瑞娟

★5月12日,金水区黄河路第三小学开展了“学习张伟,践行焦裕禄精神”师德主题教育活动。朱坤亮

★近日,二七区棉纺路小学创新学习形式,丰富活动载体,拓宽教育渠道,创作了音乐情景剧朗诵《念奴娇·追思焦裕禄》。魏瑞娟

★为进一步加强学校食品安全宣传教育工作,5月9日上午,惠济一分局开展了“食品安全进校园”专题讲座。王斌

★近日,金水区金桥学校“中国梦,我的梦”爱心社荣获金水区“青年文明号”称号。作为金水区教育系统唯一被授予“青年文明号”社团组织,爱心社与学校周边单位和社区合作开展了丰富多彩的志愿服务活动。范会礼

★5月9日,金水区农业路小学开展了“班级家教讲坛”,邀请家长代表们介绍读书收获。李永建

★近日,二七区实验小学开展了一次别具一格的运动会,此次运动会和科技体育相结合,加入了定向越野比赛项目,旨在进行定向运动的全面普及和推广。魏瑞娟

★近日,金水区文化绿城小学开展了“母亲节——我对妈妈表达爱”为主题的感恩教育活动。马文健

★为了让孩子及早了解进入小学后的生活、学习情况,5月12日,在金水区纬五路第二小学的支持配合下,金水区第一幼儿园组织大班的孩子走进小学校园,开启了新一届幼小衔接系列活动。冯瑞萍

冯瑞萍

★5月13日,郑州市第五十八中举行了以环保为主题的“五十八中环保动漫系列作品展”。魏瑞娟

★近日,为了迎接的一年一度的“跳蚤市场”活动,金水区农科路小学的同学纷纷精心设计了各式各样的宣传海报,开展了海报大比拼,吹响了跳蚤市场活动的前奏曲。陈姜明

★近日,由河南省重竞技管理运动中心主办、河南省跆拳道运动协会承办的2014年“龙凤宫”杯河南省中小学生跆拳道锦标赛在郑州市中州大学体育馆落下帷幕。张震

★5月8日~10日,全国U13“苗苗杯”小学生篮球比赛(河南赛区)暨幸福路小学篮球邀请赛在二七区幸福路小学举行,二七区幸福路小学荣获男子组第一名。魏军楼

★5月7日,金水区纬四路小学的学生在燕庄广场开展了主题为“今天,你微笑了吗?”宣传活动。岳洁华

★5月10日,由河南省科学技术协会、河南省教育厅、河南省科学技术厅联合举办的“2014年第十四届河南省青少年机器人”大赛,在轻工业学院拉开帷幕,惠济区东风路小学的两支机器人代表队包揽了WER项目的冠军。王明甫

135万m<sup>2</sup>时尚版图  
买得到的浪漫,买不到的自由  
首创风情商业街,收获比购物更满足的时光

被城市禁锢已久,何不来一次内心的出发?  
风情万种的龙湖锦艺城,为你打造龙湖首席风情商业街,  
不同于千篇一律的繁华,满足的不只是购物袋,还有渴望自由的心。

5月17日 | 龙湖锦艺城 浪漫城邦生活发布会盛邀全城

5月18日 | 90-200m<sup>2</sup>墅香洋房 | 洋房2万抵5万  
62-134m<sup>2</sup>观锦高层 | 公开认筹 | 高层1万抵2万

The Art Town

“锦艺荟”尊贵会员即将升级

锦艺集团 JINYI GROUP | 艺筑生活 灵动世界 | Resplendent Lounge Center 璀璨龙湖中心 | Thousand-acre low-density community 千亩低密社区 | Stylish commercial cluster 风情商业集群 | Luxurious hotels and clubs 精奢酒店会所 | Master's garden experience 大师园林体验 | Human scale and space 人性尺度空间

VIP Hotline: 0371-8512 3333

项目地址: 郑州南龙湖郑新快速路与双湖大道交汇处向北400米 五星级蔚蓝堡会所

投资商: 锦艺集团 | 整合推广: 青铜骑士(华中机构) | 营销代理: 盛动机构 | 建筑设计: 上海天华 | 景观设计: 北京源树

龙湖锦艺城 THE ART TOWN 建筑的风尚·生活的城邦

本广告所有图文仅供参考,具体内容以政府最终批准文件及正式合同为准。

关注微信即有机会获得精美礼品